C/ FM SC FM Law, David	P 1 Hewlett Packa	L 1 ard Enter	# <u>i-90</u>	C/ FM SC FM Law, David	P 11 Hewlett Pad	L 12 ckard Enter	# <u>i-92</u>
2015 please change	Comment Status A at IEEE P802.3by will be the se a '(Amendment of IEEE Std 802.)-2015 as amended by IEEE Std	3(TM)-2015)' to	read 'Amendment of		Comment Status A I based on the approval of IEE be the second amendment to n the first instance.		
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
See comment.				Suggest that:			
Response ACCEPT.	Response Status C			[2] 'This amendme	bw(TM)-201x' be to read 'IEEE nt includes changes to IEEE S mendment 1This amendmen	td 802.3-2015 and	adds Clause 96.' be
C/FM SC FM	P 10	L 16	# i-91	2015 and adds Cla	use 96.'.	0	
Law, David	Hewlett Packa	ard Enter			by(TM)-201x' be changed to re		
Comment Type E	Comment Status A		bucket		nt includes changes to IEEE S mendment 2This amendmen		
	IEEE 802.3 frontmatter docume 3/WG_tools/templates/index.htm		he additional sentence	Response	Response Status C		
<pre><http: 'a="" 3="" 802.3.'="" at="" duplex="" end="" full="" ieee802.org="" mac="" new="" of="" options,="" p="" pre="" speeds="" suggestedremedy<="" the=""></http:></pre>		nl> please add tl r the text 'Since ies have been a	1985, new media	Response ACCEPT. C/ FM SC FM Law, David	Response Status C P 21 Hewlett Pac	L 44 ckard Enter	# [i-93
http://ieee802.org/3 'A full duplex MAC poptions, new speeds	3/WG_tools/templates/index.htm protocol was added in 1997' afte s of operation, and new capabilit	nl> please add tl r the text 'Since ies have been a	1985, new media	ACCEPT. C/ FM SC FM Law, David	P 21 Hewlett Pac	- • •	# <u>i-93</u> bucke
<http: 3<br="" ieee802.org="">'A full duplex MAC p options, new speeds 802.3.' at the end of SuggestedRemedy See comment.</http:>	3/WG_tools/templates/index.htm protocol was added in 1997' afte s of operation, and new capabilit	nl> please add tl r the text 'Since ies have been a	1985, new media	ACCEPT. <i>CI</i> FM <i>SC</i> FM Law, David <i>Comment Type</i> E As IEEE Std 802.3 will be the second a	P 21	ckard Enter and it seems likely	buck that IEEE P802.3by
<http: 3<br="" ieee802.org="">'A full duplex MAC p options, new speeds 802.3.' at the end of SuggestedRemedy See comment. Response ACCEPT. C/ FM SC FM</http:>	3/WG_tools/templates/index.htm protocol was added in 1997' afte s of operation, and new capabilit the second paragraph of the int	hl> please add th r the text 'Since ies have been a roduction text.	1985, new media	ACCEPT. <i>CI</i> FM <i>SC</i> FM Law, David <i>Comment Type</i> E As IEEE Std 802.3 will be the second a removed. <i>SuggestedRemedy</i>	P 21 Hewlett Pac <i>Comment Status</i> A ow-2015 has been approved, a	ckard Enter and it seems likely	buck that IEEE P802.3by
<http: 3<br="" ieee802.org="">'A full duplex MAC p options, new speeds 802.3.' at the end of SuggestedRemedy See comment. Response ACCEPT. C/ FM SC FM Anslow, Peter Comment Type E</http:>	3/WG_tools/templates/index.htm protocol was added in 1997' afte s of operation, and new capabilit t the second paragraph of the int <i>Response Status</i> C <i>P</i> 10	nl> please add th r the text 'Since ies have been a roduction text.	1985, new media added to IEEE Std	ACCEPT. CI FM SC FM Law, David Comment Type E As IEEE Std 802.3 will be the second a removed. SuggestedRemedy Suggest the text an Response	P 21 Hewlett Par Comment Status A ow-2015 has been approved, a amendment to IEEE Std 802.3	ckard Enter and it seems likely	buck that IEEE P802.3by
<http: 3<br="" ieee802.org="">'A full duplex MAC p options, new speeds 802.3.' at the end of SuggestedRemedy See comment. Response ACCEPT. C/ FM SC FM Anslow, Peter Comment Type E The Introduction has SuggestedRemedy Add "A full duplex M</http:>	3/WG_tools/templates/index.htm protocol was added in 1997' afte s of operation, and new capabilit the second paragraph of the int <i>Response Status</i> C <i>P</i> 10 Ciena Corpor <i>Comment Status</i> A	nl> please add th r the text 'Since ies have been a roduction text.	1985, new media added to IEEE Std # [i-35	ACCEPT. CI FM SC FM Law, David Comment Type E As IEEE Std 802.3 will be the second a removed. SuggestedRemedy Suggest the text ar	P 21 Hewlett Par <i>Comment Status</i> A ow-2015 has been approved, a amendment to IEEE Std 802.3 d the box be deleted.	ckard Enter and it seems likely	buck

C/ FM SC FM

C/ 000 SC 0 Stanton, Penny	Р	L	# i-104		C/ 000 RAN, ADEE	SC 0	P 0 Intel Corpora	L 0 ation	# i-19
implementation of the	Comment Status A SFF 8665 is not cited in the d e draft, please cite in text or pl ited in the base already (there	ease	ed for the	ucket	109C we We shou My impro This inco	his draft we an have "an FE uld decide if F ession is that	Comment Status A re inconsistent in using "a FE iC"; in 107.1.4, 109.1.4 we have iEC is an acronym (pronounc the former is de facto accept so exists in the base document thing that isn't in scope of 800	ave "a FEC". ed like "feck") or ed. nt. I am consideri	an initialism (F-E-C)
Response ACCEPT IN PRINCIP	Response Status C PLE.					"An FEC sub	layer" to "A FEC sublayer" in a FEC" in 109C, P220 L14.	105.3.3, P79 L9.	
the MDI. Subclause 9	fers to subclause 92.12.1.1 in 92.12.1.1 makes a reference to ve a reference to SFF-8665 in ired to P802.3by.	o SFF-8665. It w	as noted that the ba	ise	The "IEE abbrevia that the the first The "IEE The use The phra "an FEC	ations to fit the the choice of letter of the a EE-SA Standa of "a FEC" v ase "a FEC" i " is 3x more p	tyle Manual" recommends: "li e sound of the first letter: an F "a" versus "an" before an acr cronym, not on the potential p ards Style Manual" does not g ersus "an FEC" in 802.3bx D3 s used 7 times while the phra prevalent than "a FEC" in the	CC regulation; a onym is based or oronunciation of t give any recomme 3.2 Sections 4, 5, se "an FEC" is us base document.	BRI." This suggests in the pronunciation of he acronym as a word. endations in this regard. and 6 is not consistent.
					107.1.4,	"a FEC" with page 94, line page 126, lir		ations:	

See comment #97.

CI 000 SC 0

Arris, Arthur Cadence De	L 3 esign Syste	# i-12	C/ 001 SC 1.3 Law, David	P 22 Hewlett Pac	L 28 kard Enter	# i-94
Comment Type ER Comment Status A Five levels of numbering should be shown in the t	able of contents	bucket	Comment Type E The title for SFF-840 doesn't include '1x'.	Comment Status A 2 Rev 1.1 available at <ftp: ft<="" td=""><td>p.seagate.com/sf</td><td>buck f/SFF-8402.PDF></td></ftp:>	p.seagate.com/sf	buck f/SFF-8402.PDF>
SuggestedRemedy Show five levels of numbering in the table of contended Response Response Status C	ents		SuggestedRemedy Suggest that ' SFP Pluggable'.	+ 28 Gb/s 1x Pluggable' be	e changed to read	' SFP+ 28 Gb/s
ACCEPT. The IEEE-SA Standards Style Manual states: "A table of contents listing the main clauses (iden: subclauses under each clause (identified by two c of subclauses (identified by three digits) may be in IEEE-SA content publishing staff and the working However, the IEEE 802.3 amendment template w "Both revisions and amendments to IEEE Std 802	ligits) should be supp ncluded when deeme group." as recently updated	blied. The next series ad appropriate by the to state:	Change: "SFP+ 28 Gb/s 1x Pl To:	Rev 1.1 includes "1x" but in a uggable Transceiver Solution	(SFP28)"	n.
table of contents." P802.3bx D3.2 includes 5 heading levels in the T0	DC.		C/ 001 SC 1.3 Law, David	uggable Transceiver Solution	L 40	# <u>i-95</u>
C/ 001 SC 1.1.3.2 P 22 RAN, ADEE Intel Corpor Comment Type TR Comment Status D New item j (25GAUI) includes "conformance () i maximum flexibility in intermixing PHYs and DTEs This argument seems to apply to the xMII interfact irrelevant and incorrect for 25GAUI, which is intermixing Note that this comment also applies to the CAUI a SuggestedRemedy Change "allows maximum flexibility in intermixing intermixing PHY chips and modules". Proposed Response Proposed Response Response Status Z	s recommended, sin s at 25 Gb/s speeds" e description (and al nal to the PHY subla and XLAUI list items	so to XAUI) but is yers. in the base standard.	Comment Type T The revision of the S 1.9 dated June 29, 20 SuggestedRemedy Update the reference Transceiver Solution	Hewlett Pac Comment Status A FF-8665 specification availab 015. SFF-8665, Rev 1.8, May 10, (QSFP28).' to read 'SFF-866 ransceiver Solution (QSFP28 Response Status C	le at <ftp: ftp.sea<br="">, 2013, QSFP+ 28 5, Rev 1.9, June 2</ftp:>	3 Gb/s 4X Pluggable

C/ 001 SC 1.3

-								
C/ 001 S	SC 1.4	P 23	L 10	# i-89	C/ 030 SC 30.3.2.1.	2 P 25	L 11	# i-96
Law, David		Hewlett Packa	ard Enter		Law, David	Hewlett Pack	ard Enter	
Comment Type	e E	Comment Status A		bucket	Comment Type E	Comment Status A		Bucke
	definitions b after '25GB/	eing in alphanumerical order s ASE-R'?	shouldn't the de	finition for '25GBASE-	Change 'IEEE Std 802 draft.	.3bw-201x' to read 'IEEE Sto	l 802.3bw-2015'	here and throughout
SuggestedRen	nedy				SuggestedRemedy			
Suggest th	at:				See comment.			
25GBASE	-KR-S.	-R' should read '1.4.64f 25GB SR' should read '1.4.64g 25G			Response ACCEPT.	Response Status C		
25GBASE-		511 Should Teau 1.4.049 250	DAGE-OR and		C/ 030 SC 30.5.1.1.	2 P 25	L 52	# i-3
Response		Response Status C			Hajduczenia, Marek	Bright House	Network	
ACCEPT.					Comment Type E	Comment Status A		Bucke
C/ 001 S Hajduczenia, M	C 1.4.134	P 23 Bright House	L 35	# i-2		eferences to "IEEE Std 802.3 bee approved as of this date		
•		-	Network		SuggestedRemedy			
Comment Type Wrong pos		Comment Status A		bucket	Response	Response Status C		
SuggestedRen Is "Clause	-	nould be "Clause 11.)"			ACCEPT.	•		
Response ACCEPT.		Response Status C						
<i>CI</i> 030 S Marris, Arthur	SC 30.3.2	P 25 Cadence Des	L 6 gn Syste	# i-13				
Comment Type Correct sul	e E bclause hea	Comment Status A		Bucket				
SuggestedRen		-						
Change: PHY devic To:	ePHY devic	e managed object class object class						
Response ACCEPT.	<u> </u>	Response Status C						

C/ 030 SC 30.5.1.1.2 Page 4 of 37 2016-01-25 10:44:06 A

CI 030	SC 30.5.1.1.4	1	P 26	L 40	# <u>i-103</u>	C/ 030	SC	30.5.1.1.1	5	P 27	L 1	# i-97
RAN, ADE	E	Int	el Corporati	on		Law, David	ł			Hewlett Pac	kard Enter	
Comment 7	Туре Т	Comment Stat	tus D		withdrawn	Comment	Туре	Е	Commen	t Status A		
There i	s a possible dis	crepancy betweer	1 802.3by ar	d 802.3bq in the	e way 25 Gb/s is h (with 10 Gb/s) while	Туро.						
					d 100 Gb/s, as "25	Suggested	Reme	dy				
	nd higher").							supports an t not showr		/er' should r	ead ' supports a	a FEC sublayer'
A com		se for 802.3 in ger d to both 802.3by			e sixth paragraph. be coordinated by the	Response ACCE		PRINCIPLE	'	Status C		
Suggested	Remedy					The "I	EEE E	ditorial Styl	e Manual" r	ecommends: "	Indefinite articles	are assigned to
		nd 25 Gb/s" from 3b/s and 100 Gb/s		paragraph to the	sixth paragraph	abbrev that th	/iations e the c	s to fit the s hoice of "a	ound of the " versus "ar	first letter: an " before an ac	FCC regulation; a ronym is based o	BRI." This suggests in the pronunciation of the acronym as a word.
	sixth paragraph, iple clauses.	delete the first pa	rentheses "	(see 81.3.4)", si	nce link_fault is defined	The "I	EEE-S	A Standard	ls Style Mar	nual" does not	give any recomm	endations in this regard.
Proposed F REJEC	•	Response State	us Z			The pl	nrase "	a FEC" is ι	used 7 times	while the phra		, and 6 is not consistent. sed 21 time. The use of
This co	omment was WI	THDRAWN by the	e commente	r.		Use of	"an Fl	EC" is okay	<i>.</i>			
						See c	ommer	nt #19.				
									nd suggeste gh text is mi		0.5.1.1.16 page 2	27 line 21 the the word
						To: "o	f the op	the FEC su otional FEC tethrough te		onal ".		
						CI 030	SC	30.5.1.1.1	6	P 27	L 25	# i-102
						Law, David	ł			Hewlett Pac	kard Enter	
						<i>Comment</i> Enum		E s should be		t Status A ble inverted co	mmas.	Bucke
						Suggested	Reme	dy				
												nerations "BASE-R tions in Clause 30.
						Response			Response	Status C		
						ACCE	PT.					

C/ 030 SC 30.5.1.1.16

C/ 045 SC 45		P 29	L 1	# <u>i-5</u>	C/ 045	SC 45.2.1.	1 P 30	D L 20	# <u>i-4</u>	
Hajduczenia, Marek		Bright House	Network		Hajduczenia	, Marek	Bright	House Network		
Comment Type E	R Comment	Status A			Comment T	rpe E	Comment Status	Α		Bucket
There are multipl "shall" statement No PICS are pres	s present in change	"shall" stateme s to Clause 45	ents and some in 5.	stances of removed		e also other	present in shown Table footnotes to tables in C			this
SuggestedRemedy					SuggestedR	emedy				
Please add miss existing PICS)	ng PICS for Clause	345 (updates, i	i.e., new PICS ne	eeded + changes to		", SC = Seli	f-clearing, RO = Read o	-	Table 45-4	
Response ACCEPT IN PRI	Response	Status W			Response ACCEP	г.	Response Status	C		
	ng PICS for 45.2.1.	.102.1 so remo	ving the shall fro	om 45.2.1.102.1 requires	C/ 045 Marris, Arthu	SC 45.2.1. r	-	L L 3 nce Design Syste	# <u>i-14</u>	
	s item RM31 alread PICS is required fo		overs the new st	nall added in 45.2.3.9 so	Comment Ty Remove	rpe G mention of	<i>Comment Status</i> 802.3bn	Α		Bucket
	15.2.1.14, insert ne 1D management fur		IM149 at the end	of table 45.5.3.3:	SuggestedR Delete: (as mod		E Std 802.3bn-201x which	ch inserted a row for	r bit 1.4.10)	
Insert the following	ng row at the end of	table 45.5.3.3	PMA/PMD man	agement functions:	Add new	row 1.4.10	to table named "Reserv	ed for future speeds	`	
MM149 - EEE de	eep sleep capability	/ indicated for e	each port type - 4	I5.2.1.14 - EEE:M	Response		Response Status	с		
C/ 045 SC 45.	2.1	P 29	L 13	# i-11	ACCEP	IN PRINCI	PLE.			
Marris, Arthur		Cadence Des	sign Syste		Resolve	using the re	sponse for comment i-3	3.		
Comment Type E	Comment		01x	Bucket	[Editor's	note added	after comment resolution	n complete.]		
SuggestedRemedy					The res		nment i-33 was:			
registers at addre To:	EEE Std 802.3bn-2 sses 1.17 and 1.18 EEE Std 802.3bw-2	8)	Std 802.3bw-201	x which inserted new	The sug Change and inse Show th	gested reme the editing in rt two new re e reserved re	edy for comment i-33 wanstruction to: "Change the own immediately below own as being changed from the own in t	ne reserved row for as follows (unchang om "1.4.15:10" and a	ed rows not shown	n):"
(ac meaned b) i		_			"1.4.10"	"Reserved"	, "Value always 0", "RO			
Response	Response	Status C					,,,,			

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line C/ 045 SC 45.2.1.4 Page 6 of 37 2016-01-25 10:44:06 A

SC 45.2.1.97 P 37 L 4 # i-18
thur Cadence Design Syste
Type T Comment Status A ter name needs improvement dRemedy ge register name from: -4 C2C and 25GAUI C2C transmitter equalization, receive direction, lane 0 register" AUI C2C and CAUI-4 C2C lane 0 receive direction transmitter equalization register" -4 C2C and CAUI-4 C2C lane 0 receive direction transmitter equalization
update following text as appropriate to accommodate this change. Make similar le for transmit direction in subclause 45.2.1.99.
 Response Status C PT IN PRINCIPLE. esponse to comment i-34. r's note added after comment resolution completed. esponse to comment i-34 was: PT IN PRINCIPLE. ment suggested remedy and change subclause title and register name to "25GAUI and lane 0 CAUI-4 C2C receive direction transmitter equalization register" uggested remedy to i-34 was: tate the strikethrough text and add 25GAUI throughout the subclauses of 45.2.1.97 5.2.1.99. For instance in 45.2.1.97.2, show the text as changing to: alue of these bits indicates the value of the variable Requested_eq_c1 in the 25GAU e 0 CAUI-4 receiver in the receive direction (see 83D.3.3.2). When Request_flag is to 1, this value indicates the ratio of the post-cursor coefficient c(1), which is sted for the transmitter equalization in the 25GAUI or lane 0 CAUI-4 C2C transmitter receive direction.

C/ 045 SC 45.2.1.97

	45 0 4 07		D 97	1 45	# 04		45 0 0 7		D 43	1 00		# . 10	
CI 045 SC Anslow, Peter	\$ 45.2.1.97	С	P 37 iena Corpora	L 15 ation	# <u>i-34</u>	C/ 045 SC Marris, Arthur	45.2.3.7		P 43 Cadence D	L 30 Design Syste		# i-16	
and 45.2.1.9 0. These su transmitters being made previously. UggestedReme Reinstate th and 45.2.1.9 The value of or lane 0 CA equal to 1, th	99 to remove ibclauses we in the receiv by P802.3by edy e strikethrou 99. For insta f these bits in AUI-4 receive his value ind or the transm	all references ere already diffic ve direction and y make the sub- righ text and add ince in 45.2.1.9 indicates the val er in the receive licates the ratio	D2.1 change to CAUI-4, c cult to under receivers in clauses muc I 25GAUI the 7.2, show th ue of the va direction (se of the post-c	thip-to-chip, and stand because the transmit di th harder to und roughout the su e text as chang riable Request ee 83D.3.3.2).	bclauses of 45.2.1.97 d that this applies to lane of the fact that there are rection. The changes derstand than they were ubclauses of 45.2.1.97 ging to: ed_eq_c1 in the 25GAUI When Request_flag is nt c(1), which is CAUI-4 C2C transmitter	Comment Type Remove men SuggestedRemed Delete: (as modified I Add additiona Response ACCEPT.	<i>dy</i> by IEEE S	2.3bq td 802.3bq-2 bit 3.8.6 and	t Status A 201x which ins mark it as res Status C		or bit 3.8.6)		Bucke
Response	e anootion.	Response Sta	tus W										
ACCEPT IN Implement s C2C and lan	PRINCIPLE	medy and chan C2C receive di	ge subclaus ection trans	mitter equaliza	ster name to "25GAUI tion register" # [i-15								
ACCEPT IN Implement s C2C and lan C/ 045 SC Marris, Arthur	PRINCIPLE suggested re ne 0 CAUI-4 C 45.2.3.6 G	medy and chan C2C receive dir CC Comment Sta	ge subclaus ection trans <i>P</i> 43 adence Des	mitter equaliza	tion register"								
ACCEPT IN Implement s C2C and lan C/ 045 SC Marris, Arthur Comment Type Remove me SuggestedReme Delete:	PRINCIPLE suggested re 0 CAUI-4 2 45.2.3.6 G ention of 802 edy	medy and chan C2C receive dir CC Comment Sta	ge subclaus rection trans <i>P</i> 43 adence Des <i>tus</i> A	mitter equaliza	tion register" # [i-15								
ACCEPT IN Implement s C2C and lan C/ 045 SC Marris, Arthur Comment Type Remove me SuggestedReme Delete:	PRINCIPLE suggested re be 0 CAUI-4 2 45.2.3.6 G ention of 802 edy I by IEEE Sta	medy and chan C2C receive din C <i>Comment Sta</i> .3bq d 802.3bq-201x	ge subclaus rection trans <i>P</i> 43 adence Des <i>tus</i> A	mitter equaliza	tion register" # [i-15								

C/ 045 SC 45.2.3.7

C/ 073 SC 73.2 P 53 L 29 # [i-6] Hajduczenia, Marek Bright House Network	C/ 073 SC 73.6.4 P 55 L 5 # i-20 RAN, ADEE Intel Corporation
Comment Type T Comment Status R gb/s vs gigabit, CC Inconsistent MII naming: CGMII = 100 Gb/s MEDIA INDEPENDENT INTERFACE XGMII = 10 Gb/s MEDIA INDEPENDENT INTERFACE	Comment Type E Comment Status A Bucke Missing dash in 25GBASEKR-S SuggestedRemedy
XLGMII = 40 Gb/s MEDIA INDEPENDENT INTERFACE but 25 GIGABIT MEDIA INDEPENDENT INTERFACE	Change 25GBASEKR-S to 25GBASE-KR-S Response Response Status C ACCEPT.
It is not clear why this one project among all new projects would choose to spell out GIGABIT rather than use "Gb/s" as done in newer projects. SuggestedRemedy	C/ 074 SC 74.1 P 59 L 11 # i-98 Law, David Hewlett Packard Enter Hewlett Packard Enter Hewlett Packard Enter Hewlett Packard Enter
Change 25 GIGABIT MEDIA INDEPENDENT INTERFACE to 25 Gb/s MEDIA INDEPENDENT INTERFACE Move the definition in Figure 73-1 to under XLGMII	Comment Type T Comment Status A Bucket The current IEEE Std 802.3-2015 subclause 74.1 text reads ' as shown in Figure 74-2, Figure 74-3, and Figure 74-4.' where Figure 74-2 is the 'Functional block diagram for 10GBASE-R PHYs', Figure 74-3 is the 'Functional block diagram for 40GBASE-R PHY' and Figure 74-4 is the 'Functional block diagram for 100GBASE-R PHY'.
Response Response Status C REJECT.	SuggestedRemedy Suggest the text ' as shown in Figure 74-2, Table 74-2a, and Figure 74-4.' be changed to read ' as shown in Figure 74-2, Figure 74-2a, Figure 74-3, and Figure 74-4.'.
This comment applies equally to Figure 73-1 and Figure 74-1. The use of "25 GIGABIT MEDIA INDEPENDENT INTERFACE" rather than "25 GB/S MEDIA INDEPENDENT INTERFACE" is used to align with 10G terminology. The proposed change, if accepted, would be pervasive, affecting front matter, interface descriptions in 1.1.3.2, definitions in 1.4, abbreviations in 1.5, as well as text and figures in Clauses 69, 73, 74, 105-112, and Annexes 109A-C.	Response Response Status C ACCEPT.
However, both Figure 73-1 and Figure 74-1 incorrectly use "10 Gb/s MEDIA	

However, both Figure 73-1 and Figure 74-1 incorrectly use "10 Gb/s MEDIA INDEPENDENT INTERFACE" rather than "10 GIGABIT MEDIA INDEPENDENT INTERFACE". Since 10G is out of scope for the P802.3by task force, it is suggested that this be addressed through the 802.3 maintenance process.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 074 SC 74.1 Page 9 of 37 2016-01-25 10:44:06 A

4 SC 74.4.1a P 61 L 21 # i-100							
		CI 074	SC 74.5.1a		P 62	L 34	# i-99
David Hewlett Packard Enter	L	Law, David		F	lewlett Pack	ard Enter	
nent Type T Comment Status A	C	Comment T	vpe TR	Comment Sta	atus A		
dd the optional primitives for EEE operation (see Figure 105-3) to this figure.							FEC service interface
stedRemedy							e defined in 105.4' s subclause do not
uggest that:		follow th	e naming conv	ention defined ir	subclause	105.4 (see page	e 60, line 25) and s for EEE deep sleep
An arrow be added from the PCS sublayer to the FEC sublayer labelled with:		support	0	5-3 Optional inte	r-sublayer s	ervice interfaces	
EC:IS_RX_MODE.request EC:IS_TX_MODE.request		Subclau	se 74.5.1a				
EC:IS_RX_LPI_ACTIVE.request		FEC_T	_MODE.reque	est			
EE deep sleep only)		_	(_MODE.reque				
An arrow be added from the FEC sublayer to the PCS sublayer labelled with:		_	<pre>K_TX_MODE.in I ACTIVE.req</pre>				
		_	ERGY.indicat				
EC:IS_ENERGY_DETECT.indication		-	05.0				
EE deep sleep only)		Figure 1	05-3				
An arrow be added from the FEC sublayer to the PMA sublayer labelled with:		-	TX_MODE.red				
		-	RX_MODE.re				
MA:IS_RX_MODE.request MA:IS_TX_MODE.request			RX_TX_MOD RX_LPI_ACTI				
EE deep sleep only)				TECT.indication			
An arrow be added from the PMA sublayer to the FEC sublayer labelled with:	S	SuggestedF	emedy				
An anow be added norm the FMA sublayer to the FEC sublayer labelled with.		Update	the EEE relate	d FEC service in	terface prim	itives described	in subclause 74.5.1a to
MA:IS_ENERGY_DETECT.indication							any other update is
MA:IS_RX_TX_MODE.indication							communicated by the
EE deep sleep only)	-	•	s, such as tx_	mode by FEC:IS		.request.	
nse Response Status C	F	Response		Response Sta	ntus C		
CCEPT.		ACCEP	Г.				

C/ 074 SC 74.5.1a Page 10 of 37 2016-01-25 10:44:06 A

C/ 074 SC 74.5.1a Law, David	Р 62 Hewlett Packard E	L 40	# i-101	C/ 092 SC 9 Dawe, Piers J G	2.8.4.4.3	P 425 Mellanox Techr	L 45	# i-88
		inter					lologie	
	Comment Status A nly required if the optional Energy sleep mode option is supported			There is an err 110.8.4.2.4 ref 111.8.3.1 refer	or in Eq. 92 ers to Eq. 9 s to 93.8.2	3 which refers to Annex 930	C, 93C.2 iter	
SuggestedRemedy						2" and 93A.2 contains Eq. 9		and an increased in the
capability.' be changed to	d), e), f), g), and h) are only requ o read ' Items d), e), f), g), and h t (EEE) capability with the deep	n) are only requ		COM calculation added to Equa	on, the term tion (93A-1	rs "If a transmitter with high of nination is modeled as ideal 9), which has the same 20% "P0a", so the intent is clear.	and a Gaus	sian low pass filter is
Response	Response Status C			SuggestedRemedy	/			
ACCEPT.				Insert factor of exp(-2*(pi*f*Tr/				
C/ 074 SC 74.7.4.1.2	P 64	L 45	# i-7	Response		Response Status W		
Hajduczenia, Marek	Bright House Netw	vork		ACCEPT IN PI	RINCIPLE.			
Serial comma missing in 100GBASE-R" SuggestedRemedy	"Reverse gearbox function for 2	25GBASE-R, 4	0GBASE-R and	not affect 1000 CR4. The com	G PHYs. W menter ma	2.3by should be limited to the e cannot make any changes y submit a maintenance req	to Clause 9	2 that affect 100GBASE-
,	urbox function for 25GBASE-R, 4	IOGBASE-R a	nd 100GBASE-R"	comment to ac	aress 1000	J PHYS.		
Response	Response Status C			Resolve using	response t	o comment i-57.		
ACCEPT.				[Editor's note a	added after	comment resolution comple	eted.	
C/ 078 SC 78.1.3.3.1 Marris, Arthur	P 72 Cadence Design S	L 36 Syste	# [i-17	The response ACCEPT IN PI		nt i-57 is:		
Comment Type G Remove mention of 802.	Comment Status A 3bq			rise time, imple	ement the c	ilter equation and removing changes on slide 13 of prese by/public/Jan16/ran_3by_01	ntation	or not compensating for
SuggestedRemedy					-			ata a ata a stara a
Delete "as modified by I	EEE Std 802.3bq-201x"			I here was no o]	consensus	to limit the pattern to PRBS	9 for measu	ring rise time.
Revert included changes and "Except for BASE-T	s included by 802.3bq by deleting PHYs," on line 46.	g "Except for B	ASE-T," on line 37					
Response ACCEPT.	Response Status C							

C/ 092 SC 92.8.4.4.3 Page 11 of 37 2016-01-25 10:44:06 A

C/ 105 SC 105.1.3	P 77	L 39	# i-8	C/ 105 SC 105.5		<i>L</i> 21	# i-52
Hajduczenia, Marek	Bright House N	letwork		Remein, Duane	Futurewei	Technologie	
Comment Type E	Comment Status R			Comment Type TR	Comment Status D		withdrawn
statement in Descriptior 25GBASE-KR-S entry	be welcome to insert a force n column, to push all reference			108.4). No where a Without some restr	If there are restrictions on ma re there placed any bounds o iction (or at the very least a d Is cannot meet their stated ob	n minimum delay of eclaration of max of	or delay variation.
SuggestedRemedy Per comment				SuggestedRemedy			
Response	Response Status C			Place restrictions o declare the max de	n maximum delay variation < lay variation.	OR> add the ability	y to add a mechanism to
REJECT.				Proposed Response	Response Status Z		
	s part of the sentence and thu			REJECT.			
middle of a row.	aracters. It would look odd for	a line of a sent	ence to end in the	This comment was	WITHDRAWN by the comme	enter.	
C/ 105 SC 105.4.3.2.	.1 <i>P</i> 82	L 1	# <u>i</u> -9	C/ 106 SC 106.3		L 7	# i-10
Hajduczenia, Marek	Bright House N	letwork		Hajduczenia, Marek	Bright Hou	ise Network	
Comment Type E Is there any specific rea	Comment Status A ason why arrows for FEC:IS_U	JNITDATA.requ	bucket lest and	Comment Type E Missing space betv	Comment Status A veen "100" and "ppm" in "390	.625 MHz +/-100pj	Bucke
	dication have white spaces in			SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy It seems like a leftover f	from a drawing that had multi	ple entries for th	nese primitive names.	Change to "390.62 Also in PICS FS2 a			
Remove empty white bo not noted).	oxes, unless dashed arrows h	ave special me	aning here (which is	Response	Response Status C		
Response	Response Status C			ACCEPT.			
ACCEPT IN PRINCIPLE	E.			C/ 107 SC 107.2	P 96	L 7	# <u>i-27</u>
It is assumed that the o	ommenter is referring to Figu	re 105-2		RAN, ADEE	Intel Corpo	oration	
		10 100 2.		Comment Type TR	Comment Status A		
The breaks in the lines a for text that has since be	are indeed white boxes that w een removed.	vere previously	used as background	ber_cnt is defined a exceeds 97". There Clause 49).	as "count up to a maximum of is a contradiction here (which	97", but hi_ber is h originates from a	defined as " ber_cnt a similar contradiction in
Fix the lines such that the	hey are continuous rather tha	n broken.		Clause 49).			
				8	ate diagram in Figure 49-15, h exceeds). Similar logic shoul	_	when the count
				SuggestedRemedy Change "exceeds S	17" to "reaches 97".		
				Response	Response Status C		
				ACCEPT.			
EVDE: TR/technical required	d ER/editorial required GR/g	eneral required	T/technical E/editorial G	aeneral	CL	107	Page 12 of 37

```
C/ 107
SC 107.2
```

Page 12 of 37 2016-01-25 10:44:06 A

Cl 108 SC 108.5.3.1 P 108 L 41 # [i-26] RAN, ADEE Intel Corporation	Cl 109 SC 109.1.1 P 124 L 8 # [i-53] Dudek, Michael QLogic Corporation 4
Comment Type T Comment Status A FEC Following comment #65 against D2.1. FEC FEC	Comment Type E Comment Status A bucket Poor English
"The status of the codeword marker lock process shall be reflected by the state variable FEC_align_status."	SuggestedRemedy Add "of" between "family" and "25Gb/s"
The codeword marker lock status is one of many status variables defined in this clause. No other variable is part of a normative statement ("shall be reflected"). There is no special	Response Response Status C ACCEPT. C
reason to make an exception for this variable. If the requirement stays normative, then text should be added to address what happens if MDIO is not implemented but that doesn't seem justifiable for this variable.	Cl 109 SC 109.4.2 P 129 L 21 # [i-54] Dudek, Michael QLogic Corporation 4 1
SuggestedRemedy Change "shall be reflected" to "is reflected".	Comment Type T Comment Status A There is only one input lane.
Remove PICS item RF2.	SuggestedRemedy Change to "looping back the input lane to the output lane"
Response Response Status C ACCEPT. C	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
C/ 109 SC 109.1 P 126 L 2 # [i-21] RAN, ADEE Intel Corporation	Since there is only one lane it is sufficient to refer to the output and/or input.
Comment Type T Comment Status A "FEC device" is not well defined. Annex 109C uses the wording "FEC () implemented in a separate device" which makes much more sense.	Change: "looping back each input lane to the corresponding output lane" To: "looping back the input to the output"
SuggestedRemedy	C/ 109 SC 109.7.4.1 P 136 L 34 # i-67
Change "use of a FEC device that is separate from the PCS" to "implementing a FEC sublayer in a device that is separate from the PCS".	Dawe, Piers J G Mellanox Technologie Comment Type E Comment Status A bucket
Response Response Status C	Comment Type E Comment Status A bucket PMA Functions
ACCEPT.	SuggestedRemedy PMA functions
	Response Response Status C ACCEPT.

C/ 109 SC 109.7.4.1

C/ 110 SC 110 P 138 L 2 # <u>i-31</u>	C/ 110 SC 110.1	P 138 L 42	# <u>i-69</u>			
lidaka, Yasuo Fujitsu Laboratories of	Dawe, Piers J G	Mellanox Technologie				
omment Type T Comment Status A Merge PHYs, BTI	Comment Type T	Comment Status A	C			
The only difference between 25GBASE-CR and 25GBASE-CR-S is whether RS-FEC is supported or not supported. Defining two PMDs obscure this difference, because we cannot conclude this is the only difference until we completely understand the specifications of two PMDs. If we define RS-FEC as option, it is much clear and we don't need two PMDs. The same comment on 25GBASE-KR and 25GBASE-KR-S.	supports operation over ca 25G-L." However, 110.10	25G-L cable is not a CA-25G-N cable: "A able assemblies of types CA-25G-N and (, Cable assembly characteristics, provide CA-25G-L cable can be a CA-25G-N cabl	CA-25G-S, but not CA- s non-exclusive criteria			
SuggestedRemedy		and pointless to certify that a particular ca	ble fails CA-S or CA-N			
Merge 25GBASE-CR and 25GBASE-CR-S to a single PMD of 25GBASE-CR with an optional RS-FEC.	specs, the non-exclusive v Delete ", but not CA-25G-I	vay seems better.				
Merge 25GBASE-KR and 25GBASE-KR-S to a single PMD of 25GBASE-KR with an optional RS-FEC.	Response F	Response Status C				
Change Auto-Negotiation regarding to the optional RS-FEC.	ACCEPT IN PRINCIPLE.					
More detail change will be provided in a presentation at January 2016 interim meeting.	Delete ", but not CA-25G-I					
Response Response Status C						
ACCEPT IN PRINCIPLE.	Add table after the paragraph on page 138 line 42 based on the top table on slide 6 in: http://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/stone_3by_01_0116.pdf					
There is not sufficient support to implement the suggested changes.						
Straw Poll #1:	Add appropriate reference	to the new table in the paragraph on page	je 138 line 42.			
I support the proposal in hidaka_3by_01_0116.pdf or hidaka_3by_02_0116.pdf to address	C/ 110 SC 110.1	P 138 L 42	# i-68			
comment i-31	Dawe, Piers J G	Mellanox Technologie				
Yes: 1 No: 28	Comment Type E	Comment Status A	bucket-pulle			
Abstain: 7	D2.1 comment 92 would a		Subitor pune			
	What do you mean, "supp					
However, it was noted that further clarification with respect to the relationship between the	SuggestedRemedy					
PHY types and cable types would be helpful.	Change "supports operation	on" to "operates", twice.				
Resolve using response to comment i-69.	5 11 1	Response Status C				
[Editor's note added after comment resolution completed. The response for comment i-69 is: ACCEPT IN PRINCIPLE. Delete ", but not CA-25G-L". Add table after the paragraph on page 138 line 42 based on the top table on slide 6 in: http://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/stone_3by_01_0116.pdf Add appropriate reference to the new table in the paragraph on page 138 line 42.	ACCEPT.					

C/ 110 SC 110.1

C/ 110 SC 110.8		L 19	# i-55	C/ 110		110.8.4		°146	L 23	# <u>i-25</u>	
Dudek, Michael	QLogic Corpo	oration		RAN, ADE	E		Inte	Intel Corporation			
Comment Type TR	Comment Status R		TX parameters	Comment	Туре	TR	Comment Statu	ıs A		RX specs, ancho	
value created in CC	or the peak pulse to steady stage DM for cable testing resulting in t eting the BER requirements. Se	the possibility of	compliant Tx,'s Rx's	"Receiver electrical characteristics at TP3 for 25GBASE-CR and 25GBASE-CR-S PHYs shall be the same as those of a single lane of 100GBASE-CR4, as summarized in Table 92-7 and detailed in 92.8.4.2, 92.8.4.3 and 92.8.4.6"							
SuggestedRemedy after 92.8.3.9 add " change the PICS To	except that the Linear fit pulse p C17 to match.	eak (min) shall t	be 0.49*Vf" Also	92.8.4. not rec		out "signa	aling rate range", w	/hich is co	vered in 110.8.4	.4, so this reference is	
Response REJECT.	Response Status U			Interfe	rence to		are defined explicit			ude tolerance and mewhat confusing to	
There is not sufficie	ent consensus to resolve at this	meeting									
See comment i-60.		incoung.		the inte BASE-	erferend R FEC	ce toleran modes. 7	ice test parameters	s in table § ement "	92-8 are modified shall be the sam	for a single lane, and d for the no-FEC and e as those of a single ct.	
						s of Table h simpler		ined are re	eturn loss specif	cations. This can be	
				Suggested	Remed	ly					
				Chang	e the q	uoted text	t (the first sentence	e of the fir	st paragraph of '	10.8.4) to read:	
										-CR-S are specified at 92.8.4.2 and 92.8.4.3."	
				Response			Response Statu	s C			
				ACCEI	PT IN F	PRINCIPL	.E.				
				shall b 92-7 ai To: "Recei	ver elec e the sa nd deta ver elec	ctrical cha ame as th ailed in 92 ctrical cha	nose of a single lar .8.4.2, 92.8.4.3 an	e of 100G d 92.8.4.6 ecified at	BASE-CR4, as " TP3. The receive	GBASE-CR-S PHYs summarized in Table er shall meet the return	
				a singl througl To: "Recei	ver elec e lane c n 93.8.2 ver elec	ctrical cha of 100GB 2.4." ctrical cha		marized ir ecified at	n Table 93–5 and TP5a. The recei		

C/ 110 SC 110.8.4 Page 15 of 37 2016-01-25 10:44:06 A

Cl 110 SC 110.8.4.2 P 147 L 19 # i-36 Mellitz, Richard Intel Corporation Intel Corporation Intel Corporation Intel Corporation	C/ 110 SC 110.8.4.2 P 147 L 23 # i-37 Mellitz, Richard Intel Corporation Intel Corporation Intel Corporation
Comment Type TR Comment Status A RITT parameters, anchor Regarding Table 110-5 Adjusting Fitted insertion loss coefficients are not practical when performing an RITT test.	Comment Type TR Comment Status A RITT parameters, anchor Regarding Table 110-5 Approximate loss for stressing the receiver is not sufficient. Receiver is not sufficient.
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
Remove Fitted insertion loss coefficients row. <i>Response</i> ACCEPT IN PRINCIPLE. W	change row to "Minimum fitted loss at 12.89 GHz^b" Test 1 case is NA Test 2 case is 29.44" add row to "Maximum fitted loss at 12.89 GHz^b" Test 1 case is 14.8 Test 2 case is NA"
ACCEPT IN PRINCIPLE.	Response Response Status W
Delete "Fitted insertion loss coefficients" rows from table 110-5, table 110-6, and table 110-7.	ACCEPT IN PRINCIPLE.
Implement the changes in Tables 110-5, 110-6, 110-7 as shown in slides 19, 20, 21 of http://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/ran_3by_02a_0116.pdf for the rows relating to insertion loss, but change "test channel fitted insertion loss" with "test channel insertion loss". Also, remove text relating to the fitted insertion loss and coefficients. Implement with editorial license.	Resolve using the response to comment i-36. [Editor's note added after comment resolution completed. The response for comment i-36 is: ACCEPT IN PRINCIPLE. Delete "Fitted insertion loss coefficients" rows from table 110-5, table 110-6, and table 110-7. Implement the changes in Tables 110-5, 110-6, 110-7 as shown in slides 19, 20, 21 of http://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/ran_3by_02a_0116.pdf for the rows relating to insertion loss, but change "test channel fitted insertion loss" with "test channel insertion loss". Also, remove text relating to the fitted insertion loss and coefficients. Implement with editorial license.

C/ 110 SC 110.8.4.2 P 147 L 44 Hanlay: Average Technologies	# <u>i-105</u>	C/ 110 Mellitz, Richar	SC 110.8.4.2	P 147 Intel Corporat	L 47	# <u>i-38</u>		
Healey, Adam Avago Technologies		weinz, Richa	u	inter Corporat	1011			
Comment Type TR Comment Status A TT en	ror requirements, anchor	Comment Typ	be TR	Comment Status A		RITT parameters		
Table 110-6 requires the block error ratio (defined as the number of uncorrected blocks divided by the total number of blocks) to be less to meet the frame loss ratio objective, the number of uncorrected block total number of blocks is required to be 4.7E-10 (as calculated in http://www.ieee802.org/3/by/public/adhoc/architecture/ran_020415_i requirement in Table 110-6 does not seem to be stringent enough si block for every 2.1E5 blocks is sufficient to pass the test but does not demonstrate that the frame loss ratio objective is met.	than 2.1E-5. However, ocks divided by the 25GE_adhoc.pdf). The nce 1 uncorrected	Adjusting SuggestedRe Remove I Response	medy	n loss coefficients are not pr n loss coefficients row. Response Status W	actical when pe	rforming an RITT test.		
SuggestedRemedy		Resolve using the response to i-36.						
Require number of uncorrected blocks to be zero unless the test due of uncorrected blocks to the total number of blocks received can be greater than 4.7E-10. Similar changes are required to 111.8.3.1.		The respo ACCEPT	onse for comm IN PRINCIPL			le 110-6, and table 110-		
Response Response Status C ACCEPT.		http://www for the row "test char Also, rem	w.ieee802.org ws relating to anel insertion l	ng to the fitted insertion loss	02a_0116.pdf est channel fitted	d insertion loss" with		

C/ 110 S Mellitz, Richard	SC 110.8.4.2 d	P 147 Intel Corporat	L 50 ion	# i-39	C/ 110 Mellitz, Ric	SC 110.8.4.2 hard		P 148 Intel Corpora	L 28 ation	# i-40
0 0	Table 110-6	Comment Status A	fficient.	RITT parameters		ding Table 110-7	Comment S n loss coefficie		practical when pe	RITT parameter
23.44"	w to "Minimum	i fitted loss at 12.89 GHz^b' ted loss at 12.89 GHz^b" Te			Response	Remedy /e Fitted insertion PT IN PRINCIPLI	Response St			
Response		Response Status W				_				
ACCEPT I	IN PRINCIPLE				Resolv	ve using the respo	onse to i-36.			
The respondent ACCEPT I Delete "Fit 7. Implement http://www for the row "test chant Also, remo	nse for commo IN PRINCIPLE tted insertion lo t the changes v.ieee802.org/3 vs relating to ir nel insertion lo	oss coefficients" rows from in Tables 110-5, 110-6, 110 b/by/public/Jan16/ran_3by_(sertion loss, but change "te ss". g to the fitted insertion loss	table 110-5, tab -7 as shown in 02a_0116.pdf est channel fitter	slides 19, 20, 21 of d insertion loss" with	7. Impler http://\	ble 110-6, and table 110- slides 19, 20, 21 of d insertion loss" with s.				
	SC 110.8.4.2	P 148	L 14	# [i-70						
Dawe, Piers J	G	Mellanox Tecl	nnologie							
Comment Type Should not twice.		Comment Status A paragraph in a table footno	ote. Should not	RITT error requirements define the same thing						
such as "S	text to 110.8.4 See 110.8.4.2.3	2.5 e.g. before the last sen 5". 5, this could refer to 110.8.4		ave a short footnote						
Response		Response Status C								
Move the	footnote text to	body text for both Clause	110 and 111.							
		the footnote will be modified		se to comment i-105						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 110 SC 110.8.4.2 Page 18 of 37 2016-01-25 10:44:07 A

C/ 110 Mellitz, Rich	SC 110.8.4.2 hard	P 148 Intel Corpora	L 32 tion	# i-41	C/ 110 Dawe, Piers	SC 110.8 . s J G	4.2.1	P 148 Mellanox Tec	L 51 chnologie	# i-71
•	ing Table 110-7	Comment Status A	ufficient.	RITT parameters		not a helpful	name becau	ent Status A ise it doesn't make nected when the te	e much sense wł	
SuggestedF	Remedy				Suggested	Remedy				
22.48"		m fitted loss at 12.89 GHz^b						we could call it CP alibration point"	1 (calibration po	int 1) or port 1, or just
add row	/ to "Maximum f	itted loss at 12.89 GHz^b" To	est 1 case is 14.	8 Test 2 case is NA"	Response		Respon	se Status C		
Response		Response Status W			ACCEF	PT IN PRINC	IPLE.			
Resolve [Editor's The res ACCEP Delete 7. Implement http://w for the r "test ch Also, re	ponse for comm T IN PRINCIPL 'Fitted insertion ent the changes ww.ieee802.org rows relating to annel insertion	onse to i-36. er comment resolution comp nent i-36 is: E. loss coefficients" rows from a in Tables 110-5, 110-6, 110 (3/by/public/Jan16/ran_3by_ insertion loss, but change "to loss". ng to the fitted insertion loss	table 110-5, tabl 0-7 as shown in s 02a_0116.pdf est channel fitted	lides 19, 20, 21 of insertion loss" with	test ins before confusi Apply t In 110. the tes In Figu Delete Chang Delete In 110. Chang	strument. This this reference ion. he following of 8.4.2.1, chan t references". "PGC", the a e "Test refere the label "Tx" 8.4.2.3 list e: both "at the	test is difference point. Using changes: ge "at the part rrow, and the nce" to "Tx te above the "F items c and c	ent from previous of the same name for ttern generator cor circle. est reference". PGC" label. d at the PGC referer	clauses in that it or a different poi	direct connection to a requires noise injection nt might cause or test references" to "at

In Figure 110-4... Change "Test reference" to "Tx test reference". Delete the label "Tx" in upper left.

Also, implement any related changes in http://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/ran_3by_01b_0116.pdf slides 5 to 11.

C/ 110 SC 110.8.4.2.1 P 148 L 51 # i-72 Dawe, Piers J G Mellanox Technologie	C/ 110 SC 110.8.4.2.1 P 149 L 8 # i-45 Mellitz, Richard Intel Corporation Intel Corpo
Comment Type T Comment Status R RITT setup Measuring a waveform at the output of a pattern generator isn't practical unless you have a scope with a small remote head. SuggestedRemedy Show a line or arrow (for a low loss instrument-grade cable) between the box called "Pattern Generator with noise injection" and PGC/Tx test reference, in figs 110-3 and 110-4. Response Response Status C REJECT. There should be one point of reference for both the TX parameter measurements and the test channel measurement. When performing the test, measurements can be made the end of the cable that connects to the "additive host board loss" as the commenter suggests. But TX specifications must be met at this point. Alternatively, measurements can be made at the connector output of the "pattern generator with noise injection", which would make the aforementioned cable part of the test channel. This enables measuring the transmitter output with a separate instrument-grade cable while using a longer cable for connection to the "additive host board loss". The current drawing does not enforce or preclude any of these choices. Either way, measurements made at the reference point may need to be calibrated, e.g. to	Comment Type TR Comment Status A RITT setup "Additive host board loss" is not decriptive enough SuggestedRemedy Change to "Additional frequency dependant loss" Response Response Status W ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment i-74. [Editor's note added after comment resolution completed. The response for comment i-74 is: ACCEPT IN PRINCIPLE. Modify Figures 110-3 and 110-4, according to Slide 8 in: http://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/ran_3by_01b_0116.pdf With the additional change in the response to comment i-73. In 110.8.4.2.2, change list item c to: c) A frequency-dependent attenuator. Add a new paragraph after the list: "NOTE-The frequency-dependent attenuator represents a Tx host channel and may be
account for any required instrumentation cables. C/ 110 SC 110.8.4.2.1 P 149 L 6 # [-73] Dawe, Piers J G Mellanox Technologie	implemented with PCB traces and test cables." Note that use of "Frequency-dependent attenuator" is consistent with 83A.5.2, see "Figure 83A–15—Stressed-eve and jitter tolerance test setup".
Comment Type E Comment Status A RITT setup In Figure 110-3, the Test Channel includes both sides of the connector on the left, while the text in 110.8.4.2.2 does not mention the connector on the left. SuggestedRemedy Move the left dashed line called "MDI" to align with the join inside the connector.	

Response Response Status C ACCEPT.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 110 SC 110.8.4.2.1 Page 20 of 37 2016-01-25 10:44:07 A

C/ 110 SC 110.8.4.2.1 P 149 L 8 # [-74 Dawe, Piers J G Mellanox Technologie Mellanox Technologie Mellanox Technologie Mellanox Technologie	C/ 110 SC 110.8.4.2.1 P 149 L 9 # i-75 Dawe, Piers J G Mellanox Technologie Mellanox Technologie Mellanox Technologie Mellanox Technologie
Comment Type T Comment Status A RITT setup, anchor Figures 110-3 and 110-4 show "Additive host board loss" while 110.8.4.2.2 item c says "connecting path" - we should use the same name for something, every time. Do not recognise "additive host board", do not see loss as additive - the signal power is divided, the number of dBm is subtracted. Figure 83E-15, Example module stressed input test, calls it "Frequency-dependent attenuator" and "frequency-dependent attenuation". A pair of wideband SMA 3 dB attenuators could be seen as "Additive loss" - but they would not have the desired effect.	Comment Type E Comment Status A bucket Pattern Generator SuggestedRemedy Pattern generator Response Response Status C ACCEPT. C C
The meaning of "host board" is unclear - is it a kind of board I must use? What kind? SuggestedRemedy	C/ 110 SC 110.8.4.2.2 P 149 L 22 # i-42
	Mellitz, Richard Intel Corporation
Rename to "Frequency-dependent attenuator" or "Frequency-dependent attenuation", both figures and text. Explain that this is intended to emulate the difference between the MCB loss and the loss in a host.	Comment Type TR Comment Status A RITT setup Meeting COM is not sufficient wording and use for test case 1 in not clear
Response Response Status C	Currented Demody
ACCEPT IN PRINCIPLE. Modify Figures 110-3 and 110-4, according to Slide 8 in:	SuggestedRemedy Change a) to: A cable assembly (see 110.10) that meets the cable assembly COM specified for the test being performed and is within 1 dB of IL_camax in table 110A-1 for test case 2 and IL_camin in table 110A-1 for test case 1.
http://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/ran_3by_01b_0116.pdf	Response Response Status W
With the additional change in the response to comment i-73.	ACCEPT IN PRINCIPLE.
In 110.8.4.2.2, change list item c to: c) A frequency-dependent attenuator.	Specify IL to be within a range based on IL_camin and IL_camax values in Table 110A-1.
Add a new paragraph after the list: "NOTE-The frequency-dependent attenuator represents a Tx host channel and may be implemented with PCB traces and test cables."	In tables 110-5, 110-6, and 110-7: Add a new row to each table with parameter: "Cable assembly insertion loss at 12.89 GHz" Test 1 value: - in all 3 tables: min: 8 dB, max: 10 dB Test 2 value:
Note that use of "Frequency-dependent attenuator" is consistent with 83A.5.2, see "Figure 83A–15—Stressed-eye and jitter tolerance test setup".	- in table 110-5: min: 20.48, max: 22.48 - in table 110-6: min: 14.48, max: 16.48
[Editor's note added after comment resolution completed.	- in table 110-7: min: 13.50, max: 15.50
The response for comment i-73 is:	Change 110.8.4.2.2 item "a"
ACCEPT.	from "A cable assembly (see 110.10) that meets the cable assembly COM specified for the test being performed."
The suggested remedy for i-73 is:	to
Move the left dashed line called "MDI" to align with the join inside the connector.	"A cable assembly meeting the requirements of 110.10 and the insertion loss specified for the test being performed."
]	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 110 SC 110.8.4.2.2 Page 21 of 37 2016-01-25 10:44:07 A

C/ 110 SC 110.8.4. Mellitz, Richard	2.2 P 149 Intel Corporat	L 25 ion	# i-43	C/ 110 SC 110 Dudek, Michael	8.4.2.2	P 149 QLogic Corp	L 26 oration	# <u>i-56</u>
Comment Type TR The transmitter test fit	Comment Status D sture may include some of the	required additic	withdrawn onal loss.	Comment Type T It would be good		nent Status A out the "additive h	ost board loss"	RITT setup
Proposed Response REJECT.	assembly test fixture (see 11 <i>Response Status</i> Z ITHDRAWN by the commente		1.2) or equivalent	end of bullet c). Response ACCEPT IN PRIN Resolve using the [Editor's note add The response for ACCEPT IN PRIN Modify Figures 11 http://www.ieee80 With the additional In 110.8.4.2.2, ch c) A frequency-de Add a new paragu "NOTE-The frequ implemented with Note that use of "	Respon ICIPLE. e response to c ed after comm comment i-74 ICIPLE. 0-3 and 110-4 i2.org/3/by/pub al change in the ange list item of pendent attent aph after the li ency-depender PCB traces ar Frequency-dep	nse Status C omment i-74. ent resolution comp is: , according to Slide lic/Jan16/ran_3by_ e response to comp c to: Jator. st: nt attenuator represent to test cables."	pleted. 9 8 in: 01b_0116.pdf ment i-73. sents a Tx host ch is consistent with	dB at Nyquist" to the nannel and may be n 83A.5.2, see "Figure

C/ 110 SC 110.8.4.2.2 Page 22 of 37 2016-01-25 10:44:07 A

C/ 110 SC 110.8.4.2.2 P 149 Mellitz, Richard Intel Corpora	L 26 ation	# <u>i-44</u>	<i>Cl</i> 110 <i>SC</i> 110.8. 4 Dawe, Piers J G	4.2.2 <i>P</i> 149 Mellanox T	L 26 echnologie	# <u>i-76</u>
Comment Type TR Comment Status A "connecting path" seems unclear.		RITT setup	Comment Type E from the pattern gen	Comment Status A erator to the cable assembly	test fixture.	RITT setup
SuggestedRemedy Change c) to: A frequnecy dependant connection CA test fixture.	path from the pat	tern generator to the	SuggestedRemedy from PGC to the cab Response	le assembly test fixture. Response Status C		
Response Response Status W ACCEPT IN PRINCIPLE.			ACCEPT IN PRINCI			
Resolve using the response to comment i-74.			Ũ	sponse to comment i-74.		
[Editor's note added after comment resolution com	pleted.		[Editor's note added	after comment resolution cor mment i-74 is:	mpleted.	
The response for comment i-74 is:			ACCEPT IN PRINCI			
ACCEPT IN PRINCIPLE. Modify Figures 110-3 and 110-4, according to Slide http://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/ran_3by				3 and 110-4, according to Slid org/3/by/public/Jan16/ran_3by		
With the additional change in the response to com				hange in the response to cor	nment i-73.	
In 110.8.4.2.2, change list item c to: c) A frequency-dependent attenuator.			In 110.8.4.2.2, chan c) A frequency-depe			
Add a new paragraph after the list: "NOTE-The frequency-dependent attenuator repre implemented with PCB traces and test cables."	sents a Tx host c	hannel and may be		h after the list: cy-dependent attenuator repr CB traces and test cables."	esents a Tx host ch	nannel and may be
Note that use of "Frequency-dependent attenuator 83A–15—Stressed-eye and jitter tolerance test set		th 83A.5.2, see "Figure		equency-dependent attenuato eye and jitter tolerance test se		ו 83A.5.2, see "Figure
1]			

]

C/ 110 SC 110.8.4.2.2 Page 23 of 37 2016-01-25 10:44:07 A

Cl 110 Dawe, Piers	SC 110.8.4.2.3 J G	P 149 Mellanox Tec	L 33 hnologie	# i-77	<i>Cl</i> 110 Dawe, Pie	SC 110.8. 4 rs J G	1.2.3	P 149 Mellanox Teo	L 34 chnologie	# i-78
Comment Ty	/pe E e 110-3, the same	Comment Status A point is labelled Tx, PGC nd Test reference, but P0	and Test refe	<i>RITT</i> setup, nomenclature erence. In Figure 110-4,	Comment In Figu	<i>Type</i> E ure 110-4, ther	e is a point	nent Status A called Rx test refer pt the one in the ne	ence, but it de	
SuggestedRo Make the "Tx refer Response ACCEPT Resolve [Editor's The resp ACCEPT PGC is t test instr	emedy e figures consister rence point" and "F F T IN PRINCIPLE. using the respons note added after of conse for commen T IN PRINCIPLE. the term that was u rument. This test is nis reference point	nt, e.g. add the missing la Rx reference point" would Response Status C e to comment i-71. comment resolution comp t i-71 is:	bel in Figure be better tha bleted. and suggests clauses in tha	n "Test reference". a direct connection to a t it requires noise injection	Suggested Call it Response ACCE The R unique Impler	IRemedy TP4, as in Fig PT IN PRINCI x reference po b. nent the refere	ure 110-2. <i>Respo</i> PLE. int label for ence labeling	Or CP2 or port 2 <i>nse Status</i> C mat is intended to r	natch the one	e for the Tx side and is
In 110.8.	e following change .4.2.1, change "at references".		nnection (PGC	C) or test references" to "at						
Delete "F Change	e 110-3 PGC", the arrow, a "Test reference" to he label "Tx" above	o "Tx test reference".								
Change:	.4.2.3 list items both "at the PGC he Tx test reference	and "at the PGC referer	nce point"							
Change	e 110-4… "Test reference" to he label "Tx" in upp	o "Tx test reference". per left.								
	plement any relate vw.ieee802.org/3/b	ed changes in by/public/Jan16/ran_3by_	01b_0116.pdf	slides 5 to 11.						
]										

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 110 SC 110.8.4.2.3 Page 24 of 37 2016-01-25 10:44:07 A

C/ 110 SC 110.8.4.2.3 P 149 L 35 # i-46 Mellitz, Richard Intel Corporation Intel Corporation Intel Corporation Intel Corporation	CI 110 SC 110.8.4.2.3 P 149 L 44 # i-47 Mellitz, Richard Intel Corporation
Comment Type TR Comment Status A RITT setup "Additive host board loss" is not decriptive enough SuggestedRemedy SuggestedRemedy	Comment Type TR Comment Status A RITT parameters Adjusting Fitted insertion loss coefficients is not practical when setting up an RITT test. Use fitted loss instead. RITT parameters
Change to "Additional frequency dependant loss" Response Response Status W ACCEPT IN PRINCIPLE.	SuggestedRemedy Replace paragraph with: The fitted insertion loss s of the signal path between the reference points in 110-4, derived using the fitting procedure in 92.10.2, shall be at least the values in Table 110-5, Table 110- 6, or Table 110-7, as appropriate for the test being performed."
Resolve using the response to comment i-74.	Response Response Status W
[Editor's note added after comment resolution completed.	ACCEPT IN PRINCIPLE.
The response for comment i-74 is:	Resolve using the response to comment i-36.
ACCEPT IN PRINCIPLE. Modify Figures 110-3 and 110-4, according to Slide 8 in: http://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/ran_3by_01b_0116.pdf	[Editor's note added after comment resolution completed. The response for comment i-36 is: ACCEPT IN PRINCIPLE. Delete "Fitted insertion loss coefficients" rows from table 110-5, table 110-6, and table 110-
With the additional change in the response to comment i-73.	7. Implement the changes in Tables 110-5, 110-6, 110-7 as shown in slides 19, 20, 21 of
In 110.8.4.2.2, change list item c to: c) A frequency-dependent attenuator.	http://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/ran_3by_02a_0116.pdf for the rows relating to insertion loss, but change "test channel fitted insertion loss" with "test channel insertion loss".
Add a new paragraph after the list: "NOTE-The frequency-dependent attenuator represents a Tx host channel and may be implemented with PCB traces and test cables."	Also, remove text relating to the fitted insertion loss and coefficients. Implement with editorial license.]
Note that use of "Frequency-dependent attenuator" is consistent with 83A.5.2, see "Figure 83A–15—Stressed-eye and jitter tolerance test setup".	

]

C/ 110 SC 110.8.4.2.3 Page 25 of 37 2016-01-25 10:44:07 A

C/ 110 SC 110.8.4.2.3 P 149 L 53 # i-66 RAN, ADEE Intel Corporation Intel Corporation	C/ 110 SC 110.8.4.2.3 P 150 L 3 # i-79 Dawe, Piers J G Mellanox Technologie
Comment Type T Comment Status A RITT parameters We have two sets of parameters for package model, and it is not specified which one should be used when calculating COM of the test channel; RITT parameters	Comment Type T Comment Status A RITT setup This recipe is disorganised: one would not inject noise, measure SNDR, calculate COM then iterate the noise injected, measurement and calculation; one would calculate COM, iterate the noise TO BE injected, then inject it.
 This should not depend on the DUT construction, which is a "black box". Similarly, the channel signal path is defined to include S(HOSP), which is the reference board model, regardless of the actual board in the DUT. I think using the larger package option should be used for the high loss case (test 2); if the DUT has a long package it will be adequate, and if it has a short package then it should not be penalized (by possibly adding more noise to compensate for lower loss). For similar reasoning, the shorter package should be used for the low loss case (test 1), Comment also applies to clause 111. 	 SuggestedRemedy Re-order: c) SNDR of the pattern generator after noise injection (see 110.8.4.2.4) is measured at the PGC using the procedure in 92.8.3.7. The resulting value is used as SNRTX in calculation of COM. The level of noise injected is adjusted until the required COM is achieved for the test. to: c) The value of SNRTX that brings COM to the required value for the test is found by calculation. Noise is injected (see 110.8.4.2.4) until the value of SNDR, measured at PGC using the procedure in 92.8.3.7, equals that value of SNRTX.
SuggestedRemedy	Response Response Status C
Specify, either in "test channel calibration" text or in the tables, using "test 1" value from table 110-10 for test 1 (low loss channel) and "test 2" value from table 110-10 for test 2 (high loss channel).	ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement slide 9 of http://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/ran_3by_01b_0116.pdf.
Apply equivalent changes in clause 111.	
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	
To make it clear that the intent is the same as for measuring a cable, implement item c on slide 13 of http://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/ran_3by_02a_0116.pdf.	
The channel used in this test is representative of a worst case cable assembly, so it should meet COM requirements in the same way as for a cable assembly. For a cable assembly, the COM value for the cable for both test cases must be larger than the specified value. In other words, the minimum of the two is compared to the COM specification. Similarly, the	

test channel COM for the purposes of noise calibration should use the smaller of values

from the two test cases.

C/ 110 SC 110.8.4.2.3 P 150 L 5 # [i-80] Dawe, Piers J G Mellanox Technologie Mellanox Technologie Mellanox Technologie Mellanox Technologie	CI 110 SC 110.8.4.2.3 P 150 L 6 # i-48 Mellitz, Richard Intel Corporation Intel Corporation Intel Corporation
Comment Type TR Comment Status A RITT setup This recipe needs to be brought back to reality, so the implementer has an idea if he has done it right or not, and to guard against mathematically valid but unrepresentative test setups. RITT setup	Comment Type TR Comment Status A RITT setup The fact that a noise combiner/spitter is required at the test point PGC suggest that there will always an intruemented or the like drive. Hence the d) is not reflective of practice. SuggestedRemedy d) The transmitter device package model S Suggested S
Give a max/min range of SNDRs and/or RMS injected noises at PGC for each of the 6 tests. Are some of them the same?	(tp) is omitted from the calculation of S_p Response Response Status W
Response Response Status W ACCEPT IN PRINCIPLE.	ACCEPT IN PRINCIPLE.
This issue is resolved by enforcing a minimum channel loss.	Resolve using response to comment i-57.
Resolve using the response to comment i-36.	[Editor's note added after comment resolution completed. The response for comment i-57 is:
[Editor's note added after comment resolution completed. The response for comment i-36 is:	ACCEPT IN PRINCIPLE.
ACCEPT IN PRINCIPLE. Delete "Fitted insertion loss coefficients" rows from table 110-5, table 110-6, and table 110- 7. Implement the changes in Tables 110-5, 110-6, 110-7 as shown in slides 19, 20, 21 of	To address the rise time filter equation and removing the option for not compensating for rise time, implement the changes on slide 13 of presentation http://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/ran_3by_01b_0116.pdf
http://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/ran_3by_02a_0116.pdf for the rows relating to insertion loss, but change "test channel fitted insertion loss" with "test channel insertion loss". Also, remove text relating to the fitted insertion loss and coefficients. Implement with editorial license.	There was no consensus to limit the pattern to PRBS9 for measuring rise time.]

]

C/ 110 SC 110.8.4.2.3 Dudek, Michael	P 150 L 7 QLogic Corporation	# <u>i</u> -57	Cl 110 So Mellitz, Richard	C 110.8.4.2.	3 P 150 Intel Corporati	<i>L</i> 8 on	# <u>i</u> -50
Comment Type TR Comment 3 The equation 92-22 does not produce measured at PGC (and used as inpu earlier version presented to the ad-ho measured at PGC a faster risetime is added in this test than should be. If the Tx is not assumed to have a go compensated the test transmitter cou the Interference tolerance test than is in an under-stressed Interference tole When measuring the risetime at PGC whether the square wave test pattern remove this inconsistency and as the TxSNDR on this waveform the PRBS	the value obtained is slight nor PRBS9 pattern is already re	udek_3by_02_0116) (an For slower risetimes ing in more noise being the risetime is not trisetime to the channel in DR using COM resulting ly different depending It would be good to equired for measuring	transiston ti SuggestedRem add equatic H_t=105./(i where k = 8.937-8 Response ACCEPT IN	: (f) defined I mes slower edy n for h_t(f) f.^4*(k*tr)^4 E-09*(tr*100	- f.^3*(k*tr)^3*10i - 45*f.^2*(k 0)^4, f in GHz and tr in ns <i>Response Status</i> W		
SuggestedRemedy Remove the option of not compensation new local equation provided by Dude 22. Final paragraph to be "The transcalculation of Sp. Instead, the voltage defined by Equation (New) where Triest the signal as measured at the PGC me	ek_3by_02_0116 and refer to asmitter device package mode ge transfer function is multiplie is the 20% to 80% transition reference point using the PRE <i>Status</i> W on and removing the option for a slide 13 of presentation lan16/ran_3by_01b_0116.pdf	it instead of equation 92- el S(tp) is omitted from the ed by the filter Ht(f) time (see 86A.5.3.3) of 3S9 pattern."	The respon ACCEPT IN To address rise time, in http://www.i	se for comm I PRINCIPLI the rise time pplement the eee802.org/		g the option for sentation 11b_0116.pdf	

C/ 110 SC 110.8.4.2.3 P 150 L 8 # i-49 Mellitz, Richard Intel Corporation Intel Corporation Intel Corporation Intel Corporation	C/ 110 SC 110.8.4.2.3 P 150 L 10 # i-24 RAN, ADEE Intel Corporation Intel Corporation			
Comment Type TR Comment Status A Transition time	Comment Type TR Comment Status A Transition time			
The filter Ht (f) defined by Equation (92-22) is non-casual and not represntiatve of transiston times slower that 15 ps.	In item d), "T_r is the 20% to 80% transition time (see 86A.5.3.3) of the signal as measured at TP0a".			
SuggestedRemedy	86A.5.3.3 specifies 10 GBaud measurement and includes a 12 GHz LPF, which would			
Instead, the voltage transfer function is multiplied by the filter Ht(f) defined by Equation (110-xx)where Tr is the 20% to 80% transition time (see 86A.5.3.3) of the signal as	result in a an excessively high T_r. An exception should be made for to use 33 GHz filters.			
measuredat the PGC reference point.	Note that this comment also applies to similar text in 92.8.4.4.3 and 93A.2 in the base			
Response Response Status W	standard.			
ACCEPT IN PRINCIPLE.	SuggestedRemedy			
[Comment text is a copy of i-50.]	Change the text in item d from "T_r is the 20% to 80% transition time (see 86A.5.3.3) of the signal as measured at TP0a"			
Resolve using the response to comment i-57.	to "T_r is the 20% to 80% transition time of the signal as measured at TP0a. Transition time is measured as defined in 86A.5.2.3 with the exception that the filter handwidth in 23 CHz			
[Editor's note added after comment resolution completed.	is measured as defined in 86A.5.3.3 with the exception that the filter bandwidth is 33 GH instead of 12 GHz."			
The response for comment i-57 is:	Response Response Status C			
ACCEPT IN PRINCIPLE.	ACCEPT IN PRINCIPLE.			
To address the rise time filter equation and removing the option for not compensating for rise time, implement the changes on slide 13 of presentation http://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/ran_3by_01b_0116.pdf	Implement with editorial license item f, on slide 10 of http://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/ran_3by_02a_0116.pdf			

There was no consensus to limit the pattern to PRBS9 for measuring rise time.

C/ 110 SC 110.8.4.2.3 Page 29 of 37 2016-01-25 10:44:07 A

<i>Cl</i> 110 Dawe, Pie	SC 110.8.4.2.4 ers J G	P 150 Mellanox Te	L 12 chnologie	# i-81]							
Comment	Туре Т	Comment Status A	0	RITT setu	р С/ 110 RAN, AD		10.8.4.2.4		₽ 150 el Corpora	L 13 tion	# i-51	
		nerator and a noise source ox, they need not be.	e are two separa	te things; even they can	Commen	t Type	TR	Comment Stat			RITT parameters, a	anchor
Chang The p	ge subclause title to ge the last sentenc attern generator sh	all inject broadband noise	-	nal, with noise level set	corre jitter	sponding n the trar	method in nsmitter.	n clause 111 (wh	ich is base	ed on clause 93)	ite different from th in the specification is a transmitter in th	of
to Broad	ding to step c) in 1 ⁻ Iband noise is adde :) in 110.8.4.2.3.	10.8.4.2.3. ed to the data signal before	e PGC, with nois	e level set according to	test, patte	which is p rns and e	oossible in qualizer tra	the clause 111 t aining and resen	est. This work the states of the second s	vill enable using -life scenario. H	the required test owever, the jitter t 25GBASE-KR de	
Response)	Response Status C			It is s	uggested	l to align th	ne test methods	in the two	clauses.		
ACCE	PT IN PRINCIPLE				Suggeste			vill be supplied.				
Chang	ge subclause 110.8	3.4.2.4 title to "Pattern gen	erator and noise	injection".			Sentation		-			
"The p accore To: "Broad	battern generator s ding to step c) in 1	ed to the signal before the	-		Imple http:/	EPT IN Pl ement iten /www.ieee		e 10 of presentat 3/by/public/Jan16	ion:	.02a_0116.pdf		
	U U	gure, use the reponse to c r comment resolution com			http:/	/www.ieee	e802.org/3	in slides 6 to 14 3/by/public/Jan16 sponses take pr	6/ran_3by_	01b_0116.pdf		
ACCE Modify					http:/ wher	/www.ieee e other co	e802.org/3 omment re	in slides 10 to 21 3/by/public/Jan16 sponses and 3/by/public/Jan16	6/ran_3by_		ake precedence.	
With t	he additional chang	ge in the response to com	ment i-73.		Imple	ement all v	with editori	ial license.				
).8.4.2.2, change lis equency-depender											
"NOTI		er the list: ependent attenuator repre aces and test cables."	sents a Tx host o	channel and may be								
		ncy-dependent attenuator and jitter tolerance test set		ith 83A.5.2, see "Figure								
	toobaical required	ER/aditorial required CE	lannaral raquira	d T/taabaiaal C/aditaria					01.44	10	Daga 20	4.07

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 110 SC 110.8.4.2.4 Page 30 of 37 2016-01-25 10:44:07 A

C/ 110 SC 110.8.4.2.4 P 150 L 20 # [i-82] Dawe, Piers J G Mellanox Technologie	C/ 110 SC 110.8.4.3 RAN, ADEE	P 150 Intel Corpora	L 41 tion	# i-29
Comment Type T Comment Status A	Comment Type T Co	omment Status A		Jitter tolerance test
This signal isn't data (see Clause 4), it's some form of scrambled idle or PRBS. In line 10 above we don't call it "data signal".	Jitter tolerance is measured specified in" referring to th			
SuggestedRemedy Delete "data".	The "channel" defined in the adding noise).	RITT tables has a req	uired maximum	COM (to be achieved by
Response Response Status C		analy for the litter test		
ACCEPT IN PRINCIPLE.	This requirement should not channel is used without addi only says that noise is not in	ng noise. But it is not s	stated clearly for	
Resolve using the response to comment i-81.				
[Editor's note added after comment resolution completed.	Similar issues exists in 111.	8.3.2.		
The response for comment i-81 is:	SuggestedRemedy			
ACCEPT IN PRINCIPLE.	Preferably, change "with the meeting the fitted insertion lo paragraph. The result in the	oss of test 2 and the er		
Change subclause 110.8.4.2.4 title to "Pattern generator and noise injection".				
Change the last sentence of 110.8.4.2.4 from: "The pattern generator shall inject broadband noise on the data signal, with noise level set	"Jitter tolerance in RS-FEC r loss of test 2 and the error re			
according to step c) in 110.8.4.2.3." To:	Alternative possible remedie	s:		
"Broadband noise is added to the signal before the TX test reference point, with noise level set according to step c) in 110.8.4.2.3."	 Insert at the end of the first tolerance measurement are 			
For the changes to the figure, use the reponse to comment i-74.	2. Remove the COM-related channel calibration) specifying			text in 110.8.4.2.3 (Test
J	The chosen remedy should a	also be applied similarl	y in 111.8.3.2.	
	Response Re	sponse Status C		
	ACCEPT IN PRINCIPLE.			
	Change: "Jitter tolerance in RS-FEC r test 2 as specified in Table 1 the channel and error require no-FEC mode is measured v Table 110–7."	10–5. Jitter tolerance i ement of test 2 as spec	n BASE-R FEC cified in Table 11	mode is measured with I0–6. Jitter tolerance in
	To: "Jitter tolerance in RS-FEC r test 2 and the error requirem FEC mode is measured with requirements as specified in	ents as specified in Ta	ble 110–5. Jitter insertion loss of	r tolerance in BASE-R of test 2 and the error
YPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G OMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/		C/ 1	10 10.8.4.3	Page 31 of 37 2016-01-25 10:44

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

2016-01-25 10:44:07 A

in Table 110–7."	Cl 110 SC 110.10 P	2 151 <i>L</i> 50 # <u>i-84</u>
	Dawe, Piers J G Mell	lanox Technologie
C/ 110 SC 110.10 P 151 L 48 # [i-83	Comment Type T Comment Status	is R
awe, Piers J G Mellanox Technologie	CA-25G-S isn't interesting enough: CA-250	G-L gives a thinner cable, CA-25G-N gives low
Comment Type T Comment Status R down and the status Comment Status R down and the status and the status of the status and the	A latency, the extra length that CA-25G-S of	ffers over CA-25G-N doesn't have enough Broa ou anywhere in particular with respect to the siz
longer than indicated".	SuggestedRemedy	
SuggestedRemedy	Consider moving the CA-25G-S specs to a	an informative annex.
Delete "at least" three times here. In Table 110C-1 footnote a, insert before "It may be possible", Shorter cable assemblies may be constructed, subject to 110.10 (in particular, the	Response Response Status REJECT.	s C
minimum insertion loss requirement). Response Response Status C	There is not sufficient support to make the	e suggested change.
REJECT. The use of the word "achievable" here does not preclude the use of shorter lengths of cable nor indicate they are not achievable. There is not sufficient support to make any changes. Straw poll #3 I support changing "assemblies longer than indicated" to "assemblies shorter or longer	Straw Poll #2: I would support: –A. Leave CA-25G-S specification as is. –B. modify CA-25G-S specifications per c –C. Change CA-25G-S cable type to inforr remedy. –D. Eliminate CA-25G-S cable type compl Chicago rules. A: 28 B: 14 C: 2 D: 1	mative specification per comment i-84 suggest
than indicated". Y: 5	C/ 110 SC 110.10 P	2 151 <i>L</i> 52 # i-85
N: 4	Dawe, Piers J G Mell	lanox Technologie
A: 15	Comment Type T Comment Status	is D withdr
	If we keep three cable grades, the identifie	ers N S L will cause confusion for the foreseeal
	future. S has to be the short one, right? N	N is what, normal? So it's the middle one? es according to FEC: that's not a cable function
	future. S has to be the short one, right? N We should not insist on naming cable type	N is what, normal? So it's the middle one?
	future. S has to be the short one, right? N We should not insist on naming cable type or property. SuggestedRemedy If we keep three cable grades, change CA extra short, like OIF CEI).	N is what, normal? So it's the middle one?
	future. S has to be the short one, right? N We should not insist on naming cable type or property. SuggestedRemedy If we keep three cable grades, change CA extra short, like OIF CEI). An alternative would be CA-25G-S CA-250	N is what, normal? So it's the middle one? es according to FEC: that's not a cable function A-25G-N to CA-25G-X or CA-25G-XS (X or XS f G-M CA-25G-L, in that order (small medium lat
	future. S has to be the short one, right? N We should not insist on naming cable type or property. SuggestedRemedy If we keep three cable grades, change CA extra short, like OIF CEI). An alternative would be CA-25G-S CA-250 or short medium long).	N is what, normal? So it's the middle one? es according to FEC: that's not a cable function A-25G-N to CA-25G-X or CA-25G-XS (X or XS f G-M CA-25G-L, in that order (small medium lat

C/ 110 SC 110.10 Page 32 of 37 2016-01-25 10:44:07 A

Dawe, Piers J G Mellanox Technologie Dawe, Piers J G Mellanox Technologie Comment Type TR Comment Status R CA I don't see a good reason for breaking the consensus of the September meeting (the last regular comment resolution), which was 15 dB for a 2.75 m cable. The numbers in the draft now (15.5 dB, 3 m cable) require a thicker cable than desirable, and the evidence I have seen about lengths tells me that 2.75 m is enough to cable up a normal rack. COM, one of the most important specs. SuggestedRemedy Change 15.5 dB to 16 dB and 3 m back to 2.75 m for CA-25G-N. Response Response Status U Response Status U REJECT. Add a new row in Table 110-9 with the following columns: "Channel operating margin" Change of insertion loss to 15.5 dB was done in D2.1, based on Comment #118 Add a new row in Table 110-9 with the following columns: "Channel operating margin"	C4
I don't see a good reason for breaking the consensus of the September meeting (the last regular comment resolution), which was 15 dB for a 2.75 m cable. The numbers in the draft now (15.5 dB, 3 m cable) require a thicker cable than desirable, and the evidence I have seen about lengths tells me that 2.75 m is enough to cable up a normal rack. SuggestedRemedy Change 15.5 dB to 16 dB and 3 m back to 2.75 m for CA-25G-N. Response Response Status U REJECT. The change of insertion loss to 15.5 dB was done in D2.1, based on Comment #118	
have seen about lengths tells me that 2.75 m is enough to cable up a normal rack. SuggestedRemedy Insert a row for COM, refer to 110.10.7 SuggestedRemedy Change 15.5 dB to 16 dB and 3 m back to 2.75 m for CA-25G-N. Response Response Status C Response Response Status U ACCEPT IN PRINCIPLE. Add a new row in Table 110-9 with the following columns: "Channel operating margin" "110.10.7"	
SuggestedRemedy Response Response Status C Change 15.5 dB to 16 dB and 3 m back to 2.75 m for CA-25G-N. Response Response Status C Response Response Status U ACCEPT IN PRINCIPLE. Add a new row in Table 110-9 with the following columns: The change of insertion loss to 15.5 dB was done in D2.1, based on Comment #118 "110.10.7" "110.10.7"	
Change 15.5 dB to 16 dB and 3 m back to 2.75 m for CA-25G-N. ACCEPT IN PRINCIPLE. Response Response Status U REJECT. Add a new row in Table 110-9 with the following columns: The change of insertion loss to 15.5 dB was done in D2.1, based on Comment #118 "Into.10.7"	
Response Response Status U REJECT. Add a new row in Table 110-9 with the following columns: The change of insertion loss to 15.5 dB was done in D2.1, based on Comment #118 "Channel operating margin"	
The change of insertion loss to 15.5 dB was done in D2.1, based on Comment #118 "Channel operating margin" "110.10.7"	
against D2.0 and motion #5 of 802.3by in the September 2015 interim meeting. The "See Table 110-10." previous value was 12.98 dB. The comment does not state any justification for changing "" the value to 16 dB.	
The change of 2.75 m to 3 m was done with a clarification that these values indicate achievable lengths, and that "Length of a cable assembly does not imply compliance to specifications". This change does not preclude constructing a 2.75 cable as the comment	he cable
suggests. Dudek, Michael QLogic Corporation	
There is no consensus to make the requested changes at this meeting. Comment Type TR Comment Status R	CA
See comment i-58. The critical parameter for the cables should be COM. The Interference Toler also using an attenuation that is approximately 0.7dB larger than the max cat plus host board loss used in COM	
SuggestedRemedy	
Increase the attenuation for the CA-S cable to 17.18dB and the CA-N to 16.2 110-9 and in the text at lines 43 and 44 and the PICS CA3 and CA4. Also in change the ILCamax to these values and change IIChmax to 29.70dB for CA to 28.74dB for CA-25G-N	table 110A-1
Response Response Status U	
REJECT.	
In Clause 92, the 0.7 dB additional loss was introduced to reduce the required crosstalk for the same COM and to provide more consistency in spectral shap cable assembly to cable assembly crosstalk (noise) variations. It is used to the "interference tolerance"; not intended to be used in extending channel loss but	be given the est receiver
There is no consensus to make the requested changes at this meeting.	
See comment i-86.	

C/ 110 SC 110.10.1 Page 33 of 37 2016-01-25 10:44:07 A

C/ 110 SC 110.10.2 P 152 L 41 # i-32 RAN, ADEE Intel Corporation	C/ 110 SC 110.10.7 P 153 L 49 # [i-59] Dudek, Michael QLogic Corporation QLogic Corporation Image: Corpora
RAN, ADEE Intel Corporation Comment Type T Comment Status A CA In 110.10.2, the IL upper limits refer to the measured value at 12.8906 GHz. In addition, there is a definition of fitted insertion loss in the first paragraph, but it is not used. Insertion loss at a specific frequency is difficult to control and may have little effect on performance. Fitted IL is more important for performance. The current RITT is also specified with fitted IL. It is preferable to align CA specs with RITT channel requirements and use the fitted value in both places. Note that COM is a normative specification for cable assemblies, and seems to practically limit the insertion loss.	Dudek, Michael QLogic Corporation Comment Type TR Comment Status R COM parameters All CR-S and CR ports are required to meet the no-fec interference tolerance conditions and therefore will be capable of working over CA-S cables with equivalent required receiver performance. SuggestedRemedy Change the CTLE and Tx SNR COM parameters for CA-S in table 110-10 to match those for CA-N ie change max CTLE to -16dB and Tx SNR to 28.4dB Response Response Status C REJECT. There is insufficient support for making the requested change. C C
SuggestedRemedy Change "The measured insertion loss" to "The fitted insertion loss", in the second paragraph and the third paragraph of 110.10.2 (4 times in total). If this is not accepted, the fitted IL description is not required at all, so delete the first paragraph instead. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	 Straw Poll #2: I would support: -A. Leave CA-25G-S specification as is. -B. modify CA-25G-S specifications per comment i-59 suggested remedy. -C. Change CA-25G-S cable type to informative specification per comment i-84 suggested remedy. -D. Eliminate CA-25G-S cable type completely. Chicago rules. A: 28 B: 14 C: 2 D: 1
IL is a critical parameter. IL is used as a proxy for length and as a means to partition elements of the channel. Our objectives are tied to lengths both of cable assemblies and expected host trace lengths. Delete: "The fitted cable assembly insertion loss Ilfitted(f) as a function of frequency f is defined in Equation (92-23)."	Cl 110 SC 110.10.7 P 154 L 19 # i-64 Dudek, Michael QLogic Corporation withdrawn Comment Type T Comment Status D withdrawn Previous analysis of DFE error propagation did not take into account its deterministic nature described in Dudek_3by_03_0116 (earlier draft presented to the ad-hoc). SuggestedRemedy consider whether the limits on the maximum DFE tap weights should be changed in COM. (also for the Rx interference tolerance test) Proposed Response Response Status Z

C/ 110 SC 110.10.7

Comment Type TR Comment Status R TX parameters The specification for the peak pulse to steady stage voltage ratio is more relaxed than the yaulue created in COM for channel testing in the possibility of compliant TX; B RXs and channels not meeting the BER requirements. See presentation Dudek_3by_01_0116 Suggested/Remedy The KR-S phy also has to meet the return loss specs Suggested/Remedy Suggested/Remedy after 33.1.7 add "except that the Linear fit pulse peak (min) shall be 0.76"Vt* Also change the PICS TC19 to match. Response Response Status U REJECT. There is not sufficient consensus to resolve at this meeting. Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment 1-55. The change of insertion loss to 15.5 dB was done in D2.1, based on Comment #118 against D2.0 and motion #5 of 802.39 by in the September 2015 interim meeting. The previous value was 12.38 dB. The comment does not state any justification for changing the value to 16 dB.	C/ 111 SC 111.8.2 P 174 L 5 # i-60 Dudek, Michael QLogic Corporation Image: Corporati	Cl 111 SC 111.8.3 P 174 L 9 # i-62 Dudek, Michael QLogic Corporation Image: Corporati
See comment i-58.	Dudek, Michael QLogic Corporation Comment Type TR Comment Status R TX parameters The specification for the peak pulse to steady stage voltage ratio is more relaxed than the value created in COM for channel testing resulting in the possibility of compliant Tx,'s Rx's and channels not meeting the BER requirements. See presentation Dudek_3by_01_0116 SuggestedRemedy after 93.8.1.7 add "except that the Linear fit pulse peak (min) shall be 0.78*Vf" Also change the PICS TC19 to match. Response Response Status U REJECT. There is not sufficient consensus to resolve at this meeting.	Dudek, Michael QLogic Corporation Comment Type TR Comment Status A RX specs The KR-S phy also has to meet the return loss specs SUggestedRemedy Add a paragraph "Receiver return loss characteristics at TP5a for 25GBASE-KR-S shall be the same as those of a single lane of 100GBASE-KR4, as summarized in Table 93-5 and detailed in 93.8.2.1 and 93.8.2.2. The requirements in 111.8.3.1 and 111.8.3.2 also apply. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment i-25. [Editor's note added after comment resolution completed. The response for comment i-25 is: REJECT. The change of insertion loss to 15.5 dB was done in D2.1, based on Comment #118 against D2.0 and motion #5 of 802.3by in the September 2015 interim meeting. The previous value was 12.98 dB. The comment does not state any justification for changing the value to 16 dB. The change of 2.75 m to 3 m was done with a clarification that these values indicate achievable lengths, and that "Length of a cable assembly does not imply compliance to specifications". This change does not preclude constructing a 2.75 cable as the comment suggests.

C/ 111 SC 111.8.3 Page 35 of 37 2016-01-25 10:44:07 A

C/ 111 SC 111.8.3.1 P 174 L 18 # [i-61] Dudek, Michael QLogic Corporation	C/ 111 SC 111.8.3.1 P 174 L 32 # i-28 RAN, ADEE Intel Corporation			
Comment Type TR Comment Status A Transi	ne Comment Type TR Comment Status A RITT parameters			
The equation 93A-46 does not produce an equivalent Tx input risetime to the channel that measured at TP0a and used as input to equation 92-22. (See dudek_3by_02_0 (earlier version presented to the ad-hoc dudek_3by_12-2-15). For slower risetimes measured at TP0a a faster risetime is input to the channel resulting in more noise be added in this test than should be. If the Tx is not assumed to have a good termination and therefore the risetime is not compensated the test transmitter could input a significantly faster risetime to the channel while calibra	The requirement in Table 111-4 is for "Insertion loss at 12.89 GHz". Insertion loss at a specific frequency is difficult to control and may have little effect on performance. The corresponding RITT in clause 110 (table 110-5) includes "Approximate fitted loss at 12.89 GHz" instead. This makes much more sense.			
the noise to be added resulting in an under-stressed Interference tolerance test.	Comment also applies to Table 111-5 and Table 111-6.			
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy			
Remove the option of not compensating for the risetime of the test transmitter and re equation 93A-46 with a new local equation provided by Dudek_3by_02_0116. Add a	Change "Insertion loss" to "Approximate fitted insertion loss" in tables 111-4, 111-5 and 111-6.			
"table 93-6" "and the transmitter device package model S(tp) is omitted from the calculation of Sp. Instead, the voltage transfer function is always multiplied by the fill Ht(f) defined by Equation (New B) where Tr is the 20% to 80% transition time (see 86A.5.3.3) of the signal as measured at the TP0a. (note this is a different filter from	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.			
used in Clause 93.	Implement the changes in Tables 111-4, 111-5, 111-6 as shown in slides 15, 16, and 17 of http://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/ran_3by_02a_0116.pdf for the rows relating to insertion loss, with the following exceptions: - do not change "test channel insertion loss" with "test channel fitted insertion loss" - and for Table 111-4 set test 1 min/max to 30/30.5, i.e., no change from D3.0 to the min value.			
Response Response Status W ACCEPT IN PRINCIPLE. To address the rise time filter equation and removing the option for not compensating for				
rise time, implement the changes on slide 13 of http://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/ran_3by_01b_0116.pdf	Also, remove text relating to the fitted insertion loss coefficients.			
	Implement with editorial license.			
	Also, see the responses to comments i-36.			
	[Editor's note added after comment resolution completed. The response for comment i-36 is: ACCEPT IN PRINCIPLE. Delete "Fitted insertion loss coefficients" rows from table 110-5, table 110-6, and table 110- 7. Implement the changes in Tables 110-5, 110-6, 110-7 as shown in slides 19, 20, 21 of http://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/ran_3by_02a_0116.pdf for the rows relating to insertion loss, but change "test channel fitted insertion loss" with "test channel insertion loss". Also, remove text relating to the fitted insertion loss and coefficients. Implement with editorial license.			

C/ 111 SC 111.8.3.1 Page 36 of 37 2016-01-25 10:44:07 A

C/ 111 SC 111.9		L 34	# i-65	C/ 112 SC 112.11.4.2	P 200	L 28	# <u>i-63</u>
Dudek, Michael	QLogic Corpo	ration		Dudek, Michael	QLogic Corpora	tion	
Comment Type T Comment Status D withdrawn Previous analysis of DFE error propagation did not take into account its deterministic nature described in Dudek_3by_03_0116 (earlier draft presented to the ad-hoc). withdrawn				Comment Type E There is only one optical SuggestedRemedy	Comment Status A transmitter.		
SuggestedRemedy consider whether the limits on the maximum DFE tap weights should be changed in COM. (also for the Rx interference tolerance test)				change "all ot the optical transmitters" to "the optical transmitter" Also on line 36 and line 40 change "any" to "the"			
Proposed Response REJECT.	Response Status Z			Response ACCEPT IN PRINCIPLE.	Response Status C		
This comment was WITHDRAWN by the commenter.				[The editor changed the subclause from 112.4.2 to 112.11.4.2 since the commenter is referring to CM2, CM4, and CM5 management functions in the PICS tables.]			
C/ 111 SC 111.9 Obara, Satoshi	9 <i>P</i> 176 FUJITSU	L 37	# <u>i-1</u>	In 112.11.4.2:			
Comment Type E In the last paragra SuggestedRemedy	Comment Status A oh, "92.9.3" seems to be typo.		bucket	with:	replace the sentence: Il transmitters with the PMD_q smitter with the PMD_global_	-	-
Change "92.9.3" in	to "93.9.3".			In the row for item CM4,	replace the sentence:		
Response ACCEPT.	Response Status C			"Sets PMD_transmit_faul with:	t to one if a local fault is dete	,	
Cl 112 SC 112.9 King, Jonathan	P 196 Finisar Corpo	L 3 ration	# [i-30	"Sets PMD_transmit_fault to one if a local transmitter fault is detected" In the row for item CM5, replace the sentence: "Sets PMD_receive_fault to one if a local fault is detected on any receive lane" with:			
Comment Type E Make the wording match previous op	Comment Status A which links 'fiber optic channel mo tical clauses (eg 38,52,87,88).	odel' tolink segi	ment' in this section		to one if a local receiver faul	t is detected".	
SuggestedRemedy	(-3 - 4 - 4 - 4 - 4						
simplex fiber optic	ce of 112.9. ce 'The fiber optic link model (cha link segment.' immediately befor hannel is used here'.						
Response	Response Status C						

C/ 112 SC 112.11.4.2